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OLYMPIADE 2005/2008      SAISON 2004/2005 
         Choisy le Roi, le 26/04/2005 
 

 

PROCES-VERBAL N°1 
 DE LA COMMISSION CENTRALE D'ARBITRAGE 
Réunion du Jeudi 17 Mars 2005 à TOURCOING 

 
 
Présents : 
 
 
Messieurs  Patrick RACHARD Président de la CCA 

Maurice HANANIA Membre 
Jean-Claude BOUR Membre 
Jacques DEMISELLE Membre 
Patrick DEREGNAUCOURT Membre 
Philippe VEREECKE Membre 
Gérard NOEL Chargé de mission 

 
Assistent : 
 
Messieurs Johan SOUMY   Secrétaire de la CCA 

Thierry MESSINA  Directeur Exécutif et Comptable  
 

 
 
 
Ouverture de la séance à 13h30 
 
I) THEME TRAITE : Affaires 
 
- Match N°1MB051 du 22/01/05 (courriers de Melle Joéline ANDRIANARISOA et Mr COMBE) : 
la CCA répondra aux intéressés. 
 
- Match Poitiers/Ajaccio du 15/01/05  après examen de la vidéo (pour un problème 
administratif non contrôlable sur la feuille de match), il apparaît que 1 point supplémentaire 
a été ajouté à l’équipe de Poitiers sans qu’il y ait eu un échange de jeu. Suite à ce constat, la 
CCA propose à la Commission Sportive de faire rejouer le match. 

…/… 
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- Match N°GMGO12 du 06/02/05 : après examen des faits (agression physique envers les 
arbitres), la CCA s’étonne que les sanctions prises à l’encontre des fautifs ne soient pas plus 
sévères et souhaite une réaction du Bureau Exécutif sur cette affaire. 
 
- Match N°3MEO93 du 27/02/05 : suite au courrier de Mr F. LEVASSEUR, la CCA rappelle aux 
arbitres que tant qu’ils n’ont pas signé la feuille de match, ils peuvent y inscrire dans le pavé 
« remarques » tout incident survenu entre le coup de sifflet final du match et la signature de 
la dite feuille. Par contre, après la signature (et en cas d’incident), les arbitres ne peuvent 
qu’envoyer un rapport relatant le (ou les) incident(s). 
 
II) THEME TRAITE : Stages et encadrement des finales fédérales 
 
Finales FFSU : cette année la CCA ne pourra pas organiser un stage de sélection pré-fédérale 
à l’occasion des finales universitaires car elles ont lieu les 17, 18 et 19 Mai 2005 à Grenoble, 
donc après les finales fédérales. 
 
Cependant, les finales FFSU féminines serviront de support pour l’organisation d’un stage 
ligue (candidatures locales et ligues avoisinantes : Provence, Rhône-Alpes, Auvergne, 
Bourgogne et Franche-Comté). 
 
Les finales FFSU masculines serviront de 1er stage d’évaluation du Panel B, pour un bilan de 
compétence et dans un but de classement. 
 
L’encadrement de ces finales FFSU sera assuré par MM. BOUR-BIGANT-DEMISELLE-
HANANIA-MARTIN-NOEL-PARIZEL-TOSIN. 
 
- Finale Espoir masculine (05, 06 et 07 mai 2005 à La Roche sur Yon – Pays de la Loire) : 
support pour le Fédéral 3 et encadrement assuré par P. RACHARD et P. VEREECKE. 
 
- Finale Espoir féminine (mêmes dates à Evreux - Haute Normandie) : support pour le 
Fédéral 2 et encadrement assuré par J. DEMISELLE et Y. CHALADAY. 
 
- Finale Junior masculine (mêmes dates à Cambrai - Flandres) : support pour le Fédéral 2 et 
encadrement assuré par P. DEREGNAUCOURT et C. LECONTE. 
 
- Finale Junior féminine (mêmes dates à Issoire - Auvergne) : support pour le Fédéral 1 et 
encadrement assuré par JC. BOUR et A. TROESCH. 
 
- Finale Cadet (mêmes dates à Croix d’Argent - Montpellier) : support pour le Fédéral 1 et 
encadrement assuré par M. HANANIA et P. MARENC. 
 
- Finale Cadette (mêmes dates à ASVEL-Villeurbanne – Rhône Alpes) : support pour le 
Fédéra 1 (s’il y a beaucoup de candidats) et encadrement assuré par M. TOSIN et F. 
COLLADOS. 
 
- Finale N3 masculine (13, 14 et 15 mai 2005 – LAON VC - Picardie) : support pour la 
supervision des arbitres fédéraux temporaires et encadrement assuré par P. 
DEREGNAUCOURT et R. PARVILLE. 

…/… 



 
 

EN INSTANCE D’ADOPTION 
 

Date de création : 25/02/2005 
Date de réunion : CCA du 17/03/2005 

Auteur : Patrick RACHARD 
Date d’impression : 28/04/2005 

 

3

 
- Finale N3 féminine (mêmes dates – AS L’UNION – Midi-Pyrénées) : support pour la 
supervision des arbitres fédéraux temporaires et encadrement assuré par P. VEREECKE et V. 
DEBARRE. 
 
- Finale Minime masculine (05, 06 et 07 mai 2005 – SMOC St-Jean de Braye - Centre) : 
support pour l’organisation d’un stage préparatoire au stage de ligue et encadrement assuré 
par P. THOMAS. 
 
- Finale Minime féminine (mêmes dates à Rennes – Bretagne) : support pour l’organisation 
d’un stage préparatoire au stage de ligue et encadrement assuré par JJ. PARIZEL. 
 
- Finales Benjamin et Benjamine (mêmes dates à St-Barthélémy d’Anjou – Pays de la Loire) : 
support pour l’organisation d’un stage préparatoire au stage de ligue et encadrement assuré 
par D. LEJEUNE et C. DECHOUX). 
 
III) THEME TRAITE : Réunion des Présidents de CRA 
 
Elle aura lieu à une date qui reste à définir à Paris. 
 
IV) THEME TRAITE : Désignations des play off et play down 
 
Concernant les désignations sur les matches de N1 et N2, il a été constaté que certains 
Présidents de CRA avaient modifié la désignation du premier arbitre sans consulter la CCA 
(responsable : Patrick DEREGNAUCOURT) ou la FFVB (Johan SOUMY). 
 
A l’avenir, aucun rectificatif ne sera toléré sans l’avis de la CCA. 
 
V) THEME TRAITE : Beach 
 
JC BOUR donne des informations sur : l’existence d’outils de formation, la nécessité de re-
évaluer les indemnités d’arbitrage sur le championnat de France. D’autre part, la Commission 
est prête à répondre aux besoins des Ligues. 
 
VI) THEME TRAITE : Tenue d’arbitre 
 
Patrick RACHARD a contacté MIKASA Europe qui se trouve en Suisse. Les tenues (polo, 
pantalon, ceinture) devraient arriver fin Mai (sauf complications). 
 
Tout le corps arbitral français aura la même tenue. 
 
VII) THEME TRAITE : Tenue de la feuille de match 
 
La CCA appelle les Présidents de CRA à développer la mise en place de stages de formation 
de marqueur afin de diminuer au maximum le nombre d’erreurs encore constatées dans les 
différents championnats nationaux. 
 

…/… 
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VIII) THEME TRAITE : Vœux de la CCA 
 
L’avis de la CCA est reporté sur les documents envoyés aux membres du Comité Directeur. 
 
 
Fin de séance à 18h00. 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Destinataires :  
 
Membres du Comité Directeur Fédéral 
Ligues Régionales Métropolitaines et d’Outre-Mer 
Membres de la CCA/Arbitres Internationaux 
Présidents des Commissions Régionales d’Arbitrage 
Diffusion Interne 
 
 
 


